
 
 

Solución Parcial 3, Física 2, SEMESTRE 2025-II, FQ-UNAM                              27 de marzo de 2025 

 

1) Una carga puntual de 4.0 C se coloca a 2.0 mm de distancia de un alambre vertical muy largo que tiene densidad de 

carga eléctrica de 0.6 nC/m. ¿Cuál es la magnitud de la fuerza eléctrica que se ejerce sobre la carga puntual? 

 

ห𝐹⃗ห = |𝑞|ห𝐸ሬ⃗ ห = |𝑞| ฬ
2𝑘𝜆

𝐷
ฬ           ⇒           ห𝐹⃗ห =

(4.0𝑥10ି଺)(2)(9𝑥10ଽ)0.6𝑥10ିଽ

2.0𝑥10ିଷ           ⇒           ห𝐹⃗ห = 0.0216 𝑁 

 

2) Una esfera de radio 0.5 m posee densidad de carga eléctrica de 10.0 nC/m3. Si colocamos un cubo de lado 2.0 m 

que encierre a la mitad de la esfera, ¿cuánto vale el flujo de campo eléctrico en la superficie del cubo?  

 

Φ =
𝑞௘௡௖

𝜀଴
=

𝜌𝑉௘௦௙௘௥௔

2𝜀଴
=   

𝜌4𝜋𝑟ଷ

6𝜀଴
        ⇒           Φ =

(10.0𝑥10ିଽ)(4𝜋)(0.5)ଷ

(6)8.85𝑥10ିଵଶ           ⇒           Φ = 295.82 𝑁𝑚ଶ/𝐶 

 

3) Para un plano infinito, que tiene densidad de carga eléctrica positiva, ¿podemos decir que la diferencia de potencial 

eléctrico cuando nos acercamos al plano es positiva o negativa? Fundamenta tu respuesta para que sea válida.  

 

Δ𝑉 = − න 𝐸ሬ⃗
஻

஺

• 𝑑𝑟            ⇒           Δ𝑉 = − න ห𝐸ሬ⃗ ห
஻

஺

|𝑑𝑟|𝑐𝑜𝑠𝛽           ⇒           Δ𝑉 = − න ห𝐸ሬ⃗ ห
஻

஺

|𝑑𝑟|𝑐𝑜𝑠180           ⇒           Δ𝑉 =  ห𝐸ሬ⃗ ห|𝑑𝑟|                       

 

4) Considera dos barras finitas, no conductoras, que están alineadas sobre el eje coordenado x, que 

se están tocando en el origen del sistema de referencia. Una de ellas, situada en coordenadas 

“negativas de x” posee densidad de carga eléctrica de 4.0 mC/m mientras que la otra, situada en 

coordenadas “positivas de x”, posee densidad de carga eléctrica de –2.0 mC/m. Si la longitud de cada 

barra es 0.1 m, determina el vector campo eléctrico en el punto de coordenadas situado en (0, 0.1) m.  

 

Barra con carga positiva 

𝐸ሬ⃗ = 𝑘𝜆 ቆቈ
1

ඥ𝑥ଶ + 𝑦ଶ
 ቉  

0

−0.1
𝚤̂ + ቈ

𝑥

𝑦ඥ𝑥ଶ + 𝑦ଶ
 ቉  

0

−0.1
𝚥̂ ቇ          

          𝐸ሬ⃗ = (9𝑥10ଽ)(4.0𝑥10ିଷ) ቆቈ
1

ඥ(0)ଶ + (0.1)ଶ
−

1

ඥ(−0.1)ଶ + (0.1)ଶ
቉ 𝚤̂ + ቈ

0

0.1ඥ(0)ଶ + (0.1)ଶ
−

−0.1

0.1ඥ(−0.1)ଶ + (0.1)ଶ
቉ 𝚥̂ ቇ 

 

𝐸ሬ⃗ = 1.05𝑥10଼𝑁/𝐶 𝚤̂  + 2.54𝑥10଼𝑁/𝐶 𝚥̂ 

 

Barra con carga negativa 

𝐸ሬ⃗ = 𝑘𝜆 ቆቈ
1

ඥ𝑥ଶ + 𝑦ଶ
 ቉  

0.1

0
𝚤̂ + ቈ

𝑥

𝑦ඥ𝑥ଶ + 𝑦ଶ
 ቉  

0.1

0
𝚥̂ ቇ          

          𝐸ሬ⃗ = (9𝑥10ଽ)(−2.0𝑥10ିଷ) ቆቈ
1

ඥ(0.1)ଶ + (0.1)ଶ
−

1

ඥ(0)ଶ + (0.1)ଶ
቉ 𝚤̂ + ቈ

0.1

0.1ඥ(0.1)ଶ + (0.1)ଶ
−

0

0.1ඥ(0)ଶ + (0.1)ଶ
቉ 𝚥̂ ቇ 

 

𝐸ሬ⃗ = 0.53𝑥10଼𝑁/𝐶 𝚤̂  − 1.27𝑥10଼𝑁/𝐶 𝚥̂ 

 

Campo eléctrico en 𝒓ሬ⃗ = 𝟎. 𝟏 ଚ ̂:  

𝐸ሬ⃗ = 1.58𝑥10଼𝑁/𝐶 𝚤̂  + 1.27𝑥10଼𝑁/𝐶 𝚥̂ 

  



 
 

P

0.5 m 0.5 m

R = 0.6 m

R = 0.1 m

 

5) Un cilindro muy largo pero de radio 0.3 m, tiene una densidad de carga de –2.0 C/m3. Determina la magnitud del 

campo eléctrico en una superficie gaussiana, coaxial al cilindro, que tiene un radio de 0.1 m. 

 

ห𝐸ሬ⃗ ห =
|𝑞௘௡௖|

𝜀଴𝐴ௌீ
=

|𝜌|𝑉ௌீ

𝜀଴𝐴ௌீ
=   

|𝜌|𝜋𝑟ଶ𝐿

𝜀଴2𝜋𝑟𝐿
=

|𝜌|𝑟

2𝜀଴
          ⇒           ห𝐸ሬ⃗ ห =

(2.0𝑥10ି଺)0.1

(2)8.85𝑥10ିଵ
          ⇒           ห𝐸ሬ⃗ ห = 1.12𝑥10ସ 𝑁/𝐶 

 

6) Un semicírculo, de radio 0.8 m, está cargado uniformemente con carga eléctrica de 0.4 nC en la mitad de 

su longitud y cargado uniformemente con carga eléctrica de ‒0.8 nC en la otra mitad. Determina la 

magnitud del campo eléctrico en el punto P.  

𝜆 =
𝑄

𝐿
=

𝑄
𝜋
2

𝑅
=

2𝑄

𝜋𝑅
 

Barra con carga positiva 

𝐸ሬ⃗ =
𝑘𝜆

𝑅

⎣
⎢
⎢
⎡

න[−𝑐𝑜𝑠𝜃 𝚤̂ − 𝑠𝑒𝑛𝜃 𝚥̂]

గ
ଶ

଴

𝑑𝜃 

⎦
⎥
⎥
⎤

            ⇒           𝐸ሬ⃗ =
𝑘𝜆

𝑅
[−𝑠𝑒𝑛𝜃 𝚤̂ + 𝑐𝑜𝑠𝜃 𝚥̂]

𝜋
2ൗ

0
         

 

          𝐸ሬ⃗ =
𝑘𝜆

𝑅
ቈቆ−𝑠𝑒𝑛 ቀ

𝜋

2
ቁ + 𝑠𝑒𝑛(0)ቇ 𝚤̂ + ቀ𝑐𝑜𝑠 ቀ

𝜋

2
ቁ − 𝑐𝑜𝑠(0) ቁ 𝚥̂቉            ⇒           𝐸ሬ⃗ =

𝑘𝜆

𝑅
[− 𝚤̂ − 𝚥̂] 

 

𝐸ሬ⃗ =
2𝑘𝑄

𝜋𝑅ଶ
[− 𝚤̂ − 𝚥̂]             ⇒            𝐸ሬ⃗ =

2(9𝑥10ଽ)(0.4𝑥10ିଽ)

𝜋(0.8)ଶ
[− 𝚤̂ − 𝚥̂]             ⇒           𝐸ሬ⃗ = − 3.58 𝑁/𝐶 𝚤̂ − 3.58 𝑁/𝐶 𝚥̂ 

Barra con carga negativa 

𝐸ሬ⃗ =
𝑘𝜆

𝑅
൦න[−𝑐𝑜𝑠𝜃 𝚤̂ − 𝑠𝑒𝑛𝜃 𝚥̂]

గ

గ
ଶ

𝑑𝜃 ൪             ⇒           𝐸ሬ⃗ =
𝑘𝜆

𝑅
[−𝑠𝑒𝑛𝜃 𝚤̂ + 𝑐𝑜𝑠𝜃 𝚥̂]

𝜋

𝜋/2
         

 

          𝐸ሬ⃗ =
𝑘𝜆

𝑅
ቈቆ−𝑠𝑒𝑛(𝜋) + 𝑠𝑒𝑛 ቀ

𝜋

2
ቁቇ 𝚤̂ + ቀ𝑐𝑜𝑠(𝜋) − 𝑐𝑜𝑠 ቀ

𝜋

2
ቁ ቁ 𝚥̂቉            ⇒           𝐸ሬ⃗ =

𝑘𝜆

𝑅
[ 𝚤̂ − 𝚥̂] 

 

𝐸ሬ⃗ =
2𝑘𝑄

𝜋𝑅ଶ
[ 𝚤̂ − 𝚥̂]             ⇒            𝐸ሬ⃗ =

2(9𝑥10ଽ)(−0.8𝑥10ିଽ)

𝜋(0.8)ଶ
[ 𝚤̂ − 𝚥̂]             ⇒           𝐸ሬ⃗ = − 7.16 𝑁/𝐶 𝚤̂ + 7.16 𝑁/𝐶 𝚥̂ 

 

Campo eléctrico en 𝒓ሬ⃗ 𝑷 :  

𝐸ሬ⃗ = −10.74 𝑁/𝐶 𝚤̂  + 3.58 𝑁/𝐶 𝚥̂              ⇒                 ห𝐸ሬ⃗ ห = 11.32 𝑁/𝐶 

 

7) Considera dos esferas cuyos centros están separados 1.0 m. Una esfera es de radio 0.6 m y tiene densidad de carga 

eléctrica de 5.0 nC/m2 pero en la segunda, que tiene un radio de 0.1 m, tiene densidad de carga eléctrica de 5.0 nC/m3. 

Determina la magnitud del campo eléctrico en el punto medio de la distancia de separación entre los centros. 

 

Como el punto P está dentro de la esfera que tiene densidad 5.0 nC/m2, entonces el campo 

eléctrico en el punto P es debido a la esfera que tiene densidad de 5.0 nC/m3 

ห𝐸ሬ⃗ ห =
|𝑞௘௡௖|

𝜀଴𝐴ௌீ
=

|𝜌|𝑉ா௦௙௘௥௔

𝜀଴𝐴ௌீ
=   

|𝜌|4𝜋𝑅ଷ

3𝜀଴4𝜋𝑟ଶ =
|𝜌|𝑅ଷ

3𝜀଴𝑟ଶ          ⇒          ห𝐸ሬ⃗ ห =
5.0𝑥10ିଽ(0.1)ଷ

3(8.85𝑥10ିଵଶ)(0.5)ଶ         ⇒         ห𝐸ሬ⃗ ห = 0.75 𝑁/𝐶 

 



 
 

 

8) Considera el arreglo de placas infinitas mostrado en la imagen y determina la magnitud del vector 

campo eléctrico en las regiones A, B, C y D si las densidades superficiales de carga eléctrica son:                     

1 = 8.0 nC/m2, 2 = –6.0nC/m2, 3 = –4.0 nC/m2.  

 

Considerando un sistema de referencia unidimensional creciente a la derecha 

 

ห𝐸ሬ⃗஺ห = ቚ−
|ఙభ|

ଶఌబ
+

|ఙమ|

ଶఌబ
+

|ఙయ|

ଶఌబ
ቚ =

ଵ

ଶఌబ
ห−|𝜎ଵ| + |𝜎ଶ| + |𝜎ଷ|ห         ⇒           ห𝐸ሬ⃗஺ห =

ଵ଴షవ

ଶ(଼.଼ହ௫ଵ଴షభమ)
|−8.0 + 6.0 + 4.0|      ⇒         ห𝐸ሬ⃗஺ห = 113.0 𝑁/𝐶 

 

ห𝐸ሬ⃗ ஻ห = ቚ
|ఙభ|

ଶఌబ
+

|ఙమ|

ଶఌబ
 +

|ఙయ|

ଶఌబ
ቚ =

ଵ

ଶఌబ
ห|𝜎ଵ|  + |𝜎ଶ|  + |𝜎ଷ|ห           ⇒           ห𝐸ሬ⃗ ஻ห =

ଵ଴షవ

ଶ(଼.଼ହ௫ଵ଴షభమ)
|8.0 + 6.0 + 4.0|        ⇒         ห𝐸ሬ⃗ ஻ห = 1017.0 𝑁/𝐶 

 

ห𝐸ሬ⃗ ஼ห = ቚ
|ఙభ|

ଶఌబ
−

|ఙమ|

ଶఌబ
+ 

|ఙయ|

ଶఌబ
ቚ =

ଵ

ଶఌబ
ห|𝜎ଵ| −  |𝜎ଶ|  + |𝜎ଷ|ห           ⇒           ห𝐸ሬ⃗ ஼ห =

ଵ଴షవ

ଶ(଼.଼ହ௫ଵ଴షభమ)
|8.0 − 6.0 + 4.0|         ⇒         ห𝐸ሬ⃗ ஼ห = 339.0 𝑁/𝐶 

 

ห𝐸ሬ⃗ ஽ห = ቚ
|ఙభ|

ଶఌబ
−  

|ఙమ|

ଶఌబ
−  

|ఙయ|

ଶఌబ
ቚ =

ଵ

ଶఌబ
ห|𝜎ଵ| − |𝜎ଶ| −  |𝜎ଷ|ห           ⇒           ห𝐸ሬ⃗ ஽ห =

ଵ଴షవ

ଶ(଼.଼ହ௫ଵ଴షభమ)
|8.0 − 6.0 − 4.0|         ⇒         ห𝐸ሬ⃗ ஽ห = 113.0 𝑁/𝐶 

 

9) Una esfera sólida con radio de 20.0 cm posee una densidad de carga eléctrica de –15.0 mC/m3. Determina la magnitud 

del vector campo eléctrico a una distancia, medida con respecto al centro de la esfera, equivalente a la mitad del volumen 

de la esfera. 

𝑉ா௦௙௘௥௔ =
4

3
𝜋𝑅ଷ           ⇒            𝑉ா௦௙௘௥௔ =

4

3
𝜋(0.2)ଷ           ⇒            𝑉ா௦௙௘௥௔ = 0.03351 𝑚ଷ 

 

𝑉ௌீ =
𝑉ா௦௙௘௥௔

2
          ⇒            

4

3
𝜋𝑟ଷ =

0.03351

2
          ⇒            𝑟 = ඨ

0.03351(3)

2(4)𝜋

య

= 0.15874 𝑚           

 

ห𝐸ሬ⃗ ห =
|𝑞௘௡௖|

𝜀଴𝐴ௌீ
=

|𝜌|𝑉ௌீ

𝜀଴𝐴ௌீ
=   

|𝜌|4𝜋𝑟ଷ

3𝜀଴4𝜋𝑟ଶ =
|𝜌|𝑟

3𝜀଴
         ⇒          ห𝐸ሬ⃗ ห =

15.0𝑥10ିଷ(0.15874)

3(8.85𝑥10ିଵଶ)
        ⇒         ห𝐸ሬ⃗ ห = 8.97𝑥10଻ 𝑁/𝐶 

 

 

 

10) Considera una esfera con densidad de carga volumétrica –4.0 nC/m3, radio b = 3.0 cm, que se encuentra 

esféricamente hueca en su interior, radio a = 0.5 cm. Determina, la magnitud del campo eléctrico a una 

distancia de 2.0 cm del centro de la esfera.  

ห𝐸ሬ⃗ ห =
|𝑞௘௡௖|

𝜀଴𝐴ௌீ
=

|𝜌|൫𝑉ௌீ − 𝑉ா௦௙௘௥௔ ௜௡௧௘௥௡௔൯

𝜀଴𝐴ௌீ
=   

|𝜌|4𝜋(𝑟ଷ − 𝑅ଵ
ଷ)

3𝜀଴4𝜋𝑟ଶ =
|𝜌|(𝑟ଷ − 𝑅ଵ

ଷ)

3𝜀଴𝑟ଶ           

 

 ห𝐸ሬ⃗ ห =
4.0𝑥10ିଽ[(0.02)ଷ − (0.005)ଷ]

3(8.85𝑥10ିଵଶ)(0.02)ଶ           ⇒           ห𝐸ሬ⃗ ห = 2.97 𝑁/𝐶 

 


